
COMUNE DI MODENA

N. 14/2023 Registro Ordini del Giorno

ATTI DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 30/03/2023

L’anno duemilaventitre in Modena il giorno trenta del mese di marzo (30/03/2023) alle ore 14:15,
regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica per la trattazione
degli oggetti iscritti all’ordine del giorno (1° convocazione)

Hanno partecipato alla seduta:
MUZZARELLI GIAN CARLO
POGGI FABIO
PRAMPOLINI STEFANO
AIME PAOLA
BALDINI ANTONIO
BERGONZONI MARA
BERTOLDI GIOVANNI
BIGNARDI ALBERTO
BOSI ALBERTO
CARPENTIERI ANTONIO
CARRIERO VINCENZA
CONNOLA LUCIA
DE MAIO BEATRICE
DI PADOVA FEDERICA
FASANO TOMMASO
FORGHIERI MARCO
FRANCHINI ILARIA
GIACOBAZZI PIERGIULIO

Sindaco
Presidente
Vice-Presidente
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GIORDANI ANDREA
GUADAGNINI IRENE
LENZINI DIEGO
MANENTI ENRICA
MANICARDI STEFANO
MORETTI BARBARA
PARISI KATIA
REGGIANI VITTORIO
ROSSINI ELISA
SANTORO LUIGIA
SCARPA CAMILLA
SILINGARDI GIOVANNI
STELLA VINCENZO WALTER
TRIANNI FEDERICO
VENTURELLI FEDERICA
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E gli Assessori:
CAVAZZA GIANPIETRO
BARACCHI GRAZIA
BORTOLAMASI ANDREA
BOSI ANDREA
FERRARI LUDOVICA CARLA
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FILIPPI ALESSANDRA
LUCA' MORANDI ANNA MARIA
PINELLI ROBERTA
VANDELLI ANNA MARIA
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NO

Ha partecipato il Segretario Generale del Comune DI MATTEO MARIA.

Il Presidente POGGI FABIO pone in trattazione il seguente 

ORDINE DEL GIORNO  n. 14

ORDINE  DEL  GIORNO  PRESENTATO  DAI  CONSIGLIERI  GIACOBAZZI  (FORZA
ITALIA),  BERTOLDI,  MORETTI,  PRAMPOLINI,  SANTORO  (LEGA  MODENA),
ROSSINI  (FRATELLI  D'ITALIA),  BOSI  (ALTERNATIVA  POPOLARE),  DE  MAIO
(MODENA SOCIALE), BALDINI (GRUPPO INDIPENDENTE PER MODENA) AVENTE
PER OGGETTO: BILANCIO PREVENTIVO 2023/2025 - MISURE A SOSTEGNO DELLE
POLITICHE DELL'ABITARE PER GLI OPERATORI DELLE FORZE DELL'ORDINE -
ISTITUZIONE DI UN FONDO DI SOSTEGNO



OMISSIS

Concluso  il  dibattito,  il  PRESIDENTE sottopone  a  votazione  palese,  con  procedimento
elettronico, il sotto riportato Ordine del giorno, che il Consiglio comunale respinge con il seguente
esito:

Consiglieri presenti in aula al momento del voto: 32
Consiglieri votanti: 29

Favorevoli  8: i  consiglieri  Baldini,  Bertoldi,  Bosi,  Giacobazzi,  Moretti,  Prampolini,  Rossini,
Santoro

Contrari    21: i  consiglieri  Aime,  Bergonzoni,  Bignardi,  Carpentieri,  Carriero,  Connola,  Di
Padova, Fasano,  Forghieri,  Franchini,  Guadagnini,  Lenzini,  Manicardi,  Parisi,
Poggi, Reggiani, Scarpa, Stella, Trianni, Venturelli ed il Sindaco Muzzarelli

Astenuti     3: i consiglieri Giordani, Manenti, Silingardi

Risultano assente la consigliera De Maio.  

““  Premesso che

- il sindacato di Polizia di Stato Siulp di Modena ha di recente segnalato la grave difficoltà in cui si
trovano numerosi  agenti  della Polizia di  Stato provenienti  da altre città e regioni  di  Italia e in
servizio a Modena nell’affrontare, oltre al costo della vita, anche i costi degli affitti, particolarmente
elevati nel capoluogo; 
- a causa di stipendi relativamente bassi e di canoni di locazione elevati, i nuovi agenti che arrivano
a Modena faticano a reperire una sistemazione abitativa adeguata, considerato anche che gli alloggi
nelle caserme vengono concessi solo per breve periodo;
- per la tale motivo, diversi agenti, anche di lunga esperienza sul territorio, appena possono cercano
di fare rientro al paese di origine, o comunque chiedono il trasferimento in una provincia meno
onerosa, con immediati effetti, in caso di trasferimenti, sul sistema di sicurezza locale;
- tale problematica è diffusa non solo tra gli operatori della Polizia di Stato ma di tutte le forze
dell’ordine,

ritenuto

importante prevedere forme non solo di sostegno diretto all’abitare per gli operatori delle forze di
polizia,  attraverso  lo  stanziamento  di  risorse  specifiche  per  la  locazione,  ma  anche  favorire
l’incontro tra domanda e offerta privata di alloggi in locazione anche a canone agevolato,

considerato

che il bilancio di previsione 2023-2025 contempla sull’asse Abitare sostegni diretti all’accesso alla
locazione per diverse categorie e, tra queste, si ritiene opportuno riservare specifiche risorse alle
Forze di Polizia in servizio nella nostra città



il Consiglio Comunale di Modena,

impegna il Sindaco e la Giunta a

- destinare, già dalla prima variazione di bilancio, una parte della quota di avanzo non vincolato per
almeno 200.000 euro a contributi a favore degli operatori di Polizia che necessitano di accedere ad
alloggi in locazione ma che per condizioni di reddito o comunque economiche faticano a sostenere
un canone a prezzo di mercato;
- istituire un fondo destinato al sostegno alla locazione per gli operatori di Polizia destinato a tale
scopo.  ””


